



Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ

# ПРАВДА ПРИМОРЬЯ



№ 8 (608)

27 февраля – 5 марта 2013

В НОМЕРЕ

На XV съезде КПРФ	1, 3–6
Разгромила атаманов, разогнала воевод	7
Полвека в партии	8
На кону — баснословные барыши	8

ЦИФРА НЕДЕЛИ

**180** членов Центрального Комитета КПРФ избрано на XV съезде партии.

www.pkokprf.ru

...Кстати, 23 февраля, ровно 70 лет назад, у деревни Чернушки совершил свой бессмертный подвиг Александр Матросов.

стр. 2

...Процесс еще не закончился, так как Артемов мобилизовал настоящую армию этих однообразных свидетелей, на одно заслушивание которых требуется недели.

стр. 7

...Но кто будет считаться с их мнением, если на кону лакомая часть города и баснословные барыши инициаторов стройки?

стр. 8

XV съезд КПРФ

## Информационное сообщение о работе XV Съезда КПРФ

23-24 февраля 2013 года в Москве состоялся XV очередной отчётно-выборный съезд КПРФ

Его проведение было приурочено к двадцатилетию воссоздания Коммунистической партии. В работе Съезда приняли участие 317 из 323 избранных делегатов от всех региональных отделений КПРФ. Среди более чем 700 гостей присутствовали 95 делегатов коммунистических, рабочих и левых партий из разных стран мира, ряда международных организаций.

В момент открытия работы съезда с приветствием к его участникам обратились представители пионерских дружин и Ленинского коммунистического союза молодёжи. Лидер КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты новым членам компартии.

По первому вопросу повестки дня «О политическом отчёте Центрального Комитета КПРФ XV Съезду партии» выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

Отчёт о работе Центральной контрольно-ревизионной комиссии представил Председатель ЦКРК КПРФ В.С. Никитин.

Окончание на стр. 1



95-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского флота

## Красная Армия всех сильнее...

В Приморье коммунисты и их сторонники широко отметили 95-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского флота. Примечательно, что именно в этот день, 23 февраля, открылся 15-й съезд КПРФ и разговор с участниками торжественных мероприятий в крае шёл и об этом важном событии в жизни партии.

**Владивосток: владам подсунили живые ценности**

На Корабельной набережной краевого центра у мемориала воинской славы Тихоокеанского флота состоялся митинг, посвящённый 95-й годовщине Советской Армии и Во-

енно-Морского флота. В нём приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил СССР, коммунисты и их сторонники, молодёжь, депутаты Законодательного Собрания Приморья и Думы Владивостока от КПРФ. Митинг открыл председатель краевого Совета Союза советских офицеров, полковник в запасе, участник интернациональной миссии СССР в Афганистане, кавалер боевых орденов и медалей, коммунист Борис Строкач. Он вручил группе советских офицеров памятные медали в честь 95-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского флота.

На митинге выступили секретарь крайкома КПРФ, депутат Законодательного Со-

брания Юрий Пошивайло, председатель краевой организации профсоюзов военнослужащих Юрий Тарлавин, председатель краевого отделения общественного движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки Геннадий Коростелёв и другие.

Взволнованным было выступление первого секретаря комитета Владивостокского отделения ЛКСМ Максима Шинкаренко, который в образе красноармейца в плащпалатке и каске тех времён заявил буквально следующее: «...У меня нет имени и нет звания, я — неизвестный солдат. Миллионы таких, как я — солдат Красной Армии — погибли в борьбе за свободу нашей родины. Мы погибли за нашу землю и за вас — наших потомков. Мы верили, что наше дело правое, враг будет разбит и победа будет за нами.

Окончание на стр. 2

Суд да дело

С помощью натиска денег и «рычагов влияния» проигравший в 13 избирательном округе владелец ресторана и овощебазы пытается оспорить победу коммуниста на выборах в Думу Владивостока

России» и некая «Коммунистическая партия социальной справедливости», никак до выборов не проявлявшиеся и сгинувшие в небытие на следующий день после них. Несмотря на эту свою фантомность, данные призраки отчасти сделали свое дело — запутали почти

## «...Честные выборы — те, на которых победил я»

14 октября 2012 года во Владивостоке прошли выборы местных депутатов. Они проводились в обстановке «политического контрастования» «Единой России», предпринятого ей после позорного поражения на декабрьских выборах 2011 года. В этот раз партия власти сосредоточила все силы, задействовала как законные, так и иные средства воздействия. Например, кандидату Вельгодскому помимо единоросса противостоял его полный «однофамилец», поменявший паспорт и имя незадолго до регистрации в качестве кандидата.

Власть обратила в свою пользу даже некоторые «уступки» разношерстной оппозиции. Так, именно благодаря упрощению процедуры регистрации партий на выборах у нас наряду с КПРФ появились еще «Коммунисты

4% пришедших на выборы избирателей, чем отняли у коммунистов как минимум одно место в думе.

Но, пожалуй, наиболее ярко характеризует ожесточение выборной кампании ситуация в 13 избирательном округе. На победу там претендовал единоросс Евгений Артемов, владелец ресторана и овощебазы, директор строительной фирмы. Будучи состоятельным и влиятельным человеком на городском уровне, он добился поста секретаря районного отделения партии власти и развил в последний предвыборный год нешуточную активность. Регулярно проводил митинги, встречи с избирателями, делая упор на патриотических мероприятиях.

Окончание на стр. 7

## Куда идёшь, Приморье?

### Обещанного три года ждут?

Срок предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство многодетным родителям в Приморском крае составляет около 400 дней. В 2012 году к Уполномоченному по правам человека в регионе поступило 13 обращений по вопросу предоставления земельного участка согласно закону «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим троих и более детей, в Приморском крае».

Напомним, что в 2011 году в Земельный кодекс РФ были внесены изменения, предусматривающие, что граждане, имеющие трех и более детей, имеют право на бесплатное получение земли под индивидуальное жилищное строительство. По информации департамента земельных отношений, государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства Приморского края на 1 декабря 2012 года гражданами, имеющими трех и более детей, подано 4416 заявлений на предоставление земельного участка. В реестр включено 2819 граждан. Однако количество предоставленных земельных участков пока составляет лишь 355, еще 1723 участка формируется.

### «Воспитание» по-фокински

В полицию города Фокино обратился местный житель. Мужчина сообщил, что в одной из квартир дома, расположенного на улице Белашева, две женщины пытаются выбросить ребенка с балкона. На место происшествия незамедлительно прибыли сотрудники следственно-оперативной группы.

Полицейские установили, что в гости к матери 10-летнего мальчика пришла ее приятельница. Дамы коротали время за распитием спиртных напитков. В ходе встречи хозяйка квартиры пожаловалась подруге на плохое поведение своего сына. Гостя решила продемонстрировать свои методы воспитания. Веревкой она связала мальчику руки и ноги и вытащила на балкон, где несколько минут удерживала его, свесив через перила. Крик ребенка привлек внимание соседней, которые стали требовать, чтобы женщина занесла мальчика в квартиру. Недовольная случайными свидетелями, подруга матери «непослушного» ребенка втащила его обратно и развязала.

Прибывшим сотрудникам полиции она пояснила, что пыталась таким образом наказать школьника за плохое поведение. В настоящее время ребенок изъят из семьи. Сотрудники правоохранительных органов решают вопрос о принятии мер в отношении матери, которая равнодушно наблюдала за издевательствами над сыном, которые могли иметь трагические последствия.

### Жилья хватает только избранным

Более 40,6 процента жилищного фонда в Приморье были возведены до 1970 года, а ветхий и аварийный жилищный фонд по состоянию на минувший год составил 954 тысячи квадратных метров. При этом улучшить свои жилищные условия в 2012 году смогли только 2,1 тысячи семей, стоящих на учете. Такие данные содержатся в ежегодном докладе Уполномоченного по правам человека в Приморском крае, который 27 февраля будет представлен депутатам краевого Заксобрания. В докладе содержится тезис о том, что ситуация с обеспечением жильем населения Приморского края по-прежнему остается трудной. Жилищный фонд края насчитывает 41,1 миллиона квадратных метров общей площади, в среднем на каждого приморца приходится 21,1 квадратных метра общей площади жилья. Это немного ниже среднероссийского показателя в 23 квадратных метра на человека.

На 1 января 2012 года на учете для получения жилья состояло 32,6 тысячи приморских семей, причем 13,2 тысячи семей стоят на учете более 10 лет. Число семей, проживающих в общежитиях, составило 431, в ветхом и аварийном жилье проживало почти 3 тысячи семей. При этом предоставлено жилье, в том числе в порядке улучшения жилищных условий, лишь 2,1 тысячи семей, что на 20,3 процента меньше аналогичного показателя 2011 года.

По материалам информгентств.

## Красная Армия всех сильнее...



Окончание. Начало на стр. 1

Мы победили внешних врагов, но не смогли одолеть внутренних. Они разрушили нашу родину — Советский Союз, и принялись за уничтожение народов, его населяющих.

Вам подсунили лживые ценности в виде материального барахла, которым вы не пользуетесь, но тратите на него деньги. Вас пичкают дешевыми фильмами, в которых герои — жулики и воры. В вашем обществе нет равенства перед законом и вы это терпите.

Каждый из вас находит оправдание своему бездействию и смиренному молчанию в ответ на творящийся произвол. Но почему мы не искали себе оправдания, а поднимались в атаку... В заключение своего выступления Максим Шинкаренко прочёл стихи.

На митинге приняли резолюцию, в которой резко осудили «реформы» Сердюкова и коррупцию, которая разъедает Вооружённые Силы России. Под звуки военных маршей и песен советских времён завершился митинг.

В.Фёдоров. Фото автора.

### Арсеньев: легендарного Чапаева не обогатить!

23 февраля для коммунистов города Арсеньева и их сторонников был не только празд-



ничным днем. Намеченные на этот день серия пикетов были проведены по самым многолюдным местам города.

Выставленные красочные баннеры и развешиваемые красные знамена с символикой КПРФ напоминали жителям города о том, что перелицованный властями когда-то всенародный праздник имеет давнюю историю и забывать об этом истинные патриоты, уважающую историю страны, никому не позволяют.

Правда этой даты такова. 95 лет назад в боях под Псковом и Нарвой родилась народная Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Новая армия новой России смогла защитить завоевания Великого Октября, отразить агрессию 14 держав, сохранить целостность вели-

кой страны, одержать убедительную победу в жесточайшей схватке с фашизмом и стать залогом мира на планете.

А ещё в этот день в Москве открывался 15-й съезд Коммунистической партии. Накануне съезда в своем отчете Центральный Комитет сделал глубокий анализ международной и политической ситуации в стране и в мире и пришёл к жесткому выводу: «Социализм или варварство».

На Комсомольской площади, на Центральном рынке коммунисты первичных отделений города раздавали газеты, листовки. На руки горожанам предлагались предсъездовские спецвыпуски газеты «Правда». Специально к этим датам был подготовлен номер газеты горкома КПРФ «За трудовой Арсеньев».

Активные сторонники партии Твердяков Виталий Владимирович, Мамаев Александр Федорович, представители городского Совета пенсионеров, партийный актив, несмотря на мороз и пронизывающий февральский ветер, общались с людьми, в жарких спорах и при активной поддержке большинства доказывали правоту идеи социализма. А активный сторонник партии Власенко Владимир Ефимович прочитал корреспонденту краевого телевидения стихи о Советской Армии. На следующий день в новостях их услышало всё Приморье.

А в ответ на нашумевший и всё превращавший сериал «Страсти по Чапаеву» коммунистами была роздана листовка «Легендарный Чапаев», в которой, по свидетельству очевидцев, рассказывалось об истинных первых шагах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и её легендарных полководцах. Именно об этом рассказывал жителям города на пикете зам. секретаря первичного отделения № 2 предприниматель Константин Кустов.

Эта акция местного отделения КПРФ была замечена многими, и не только горожанами,

ведь рынок и центральная площадь города находятся на самых оживленных автобусных маршрутах, в т.ч. и междугородних. Всего за время проведения этих акций активными сторонниками социалистического пути развития России было роздано более трех тысяч экземпляров газет «Правда», «За трудовой Арсеньев», листовки.

Живым общением участники пикетов дока-



зывали, что, как бы ни старались нынешние правители разорвать связь поколений, «вычеркнуть» период наивысшего могущества нашей армии, память народную им не удастся.

В этот день, отдавая дань уважения героизму и самоотверженности наших отцов и дедов, желая доброго здоровья и долгих лет жизни всем, кто защищает и готовится защищать честь и независимость нашей Родины, коммунисты поздравляли всех с двойным праздником — с Днем Советской Армии и Военно-Морского флота и открытием 15-го съезда КПРФ.

В.В. Смолин, первый секретарь комитета Арсеньевского отделения КПРФ, депутат Думы города Арсеньева.

### Дальнегорск: венок погибшим в 1918 году партизанам

Автопробег по местам боевой славы, посвященный 95-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота, совместно провели Дальнегорское отделение КПРФ и местная организация ДОСААФ. В нем приняли участие ветераны и молодежь.

Венки из еловой хвои участники автопробега возложили у мемориала работникам производственного объединения ордена В.И.Ленина «Дальполиметалл», погибшим в годы Великой Отечественной войны в центре Дальнегорска, а также у памятника в поселке Рудная Пристань.

Третий венок возложили у памятника между селами Мономахово и Сержантово. 28 августа 1918 года, 95 лет тому назад, здесь произошел бой между партизанами, жителями Тетюхе, и белогвардейцами. Если учесть, что советская власть в Приморском крае была установлена в 1922 году, спустя четыре года, то становится понятно, почему Дальнегорск и сейчас называют «красным»: здесь свято чтят героизм своих дедов и прадедов.

Валентин Михайлович Попов, бывший заместитель председателя Тетюхинского райисполкома, рассказал молодым патриотам о партизанском движении земляков в годы Гражданской войны. Юрий Михайлович Никулин напомнил о важных событиях — эпизодах войны именно 23 февраля. Кстати, в этот день, ровно 70 лет назад, у деревни Чернушки совершил свой бессмертный подвиг Александр Матросов.

Геннадий Исков. Фото автора.

# Информационное сообщение о работе XV Съезда КПРФ

23-24 февраля 2013 года в Москве состоялся XV очередной отчётно-выборный съезд КПРФ

Окончание. Начало на стр. 1



По вопросу о внесении изменений и дополнений в Устав партии выступил секретарь, член Президиума ЦК КПРФ **В.Ф. Рашкин**.

В прениях по докладом выступили **А.А. Кравец** (Омская обл.), **А.Е. Клычков** (г.Москва), **Н.И. Васильев** (Московская обл.), **В.И. Соболев** (респ. Северная Осетия), **Г.П. Камнев** (Пензенская обл.), **О.Н. Смолин** (г.Москва), **Е.И. Шмелёва** (г.Москва), **В.Н. Федоткин** (Рязанская обл.), **Н.А. Паршин** (Волгоградская обл.), **Н.В. Коломейцев** (Ростовская обл.), **Н.Н. Губенко** (г.Москва), **М.Г. Махмудов** (респ. Дагестан), **Ю.Д. Осинкин** (Алтайский край), **И.А. Богачёв** (Ставропольский край), **Н.Ч. Пуцко** (респ. Карелия), **А.Е. Локоть** (Новосибирская обл.), **В.В. Бортко** (г. Санкт-Петербург), **Н.М. Харитонов** (респ. Алтай).

С приветствиями к участникам Съезда обратились: первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины **П.Н. Симоненко**, заведующий департаментом международного отдела ЦК Коммунистической партии Китая **Тянь Юнсян**, член Политбюро, секретарь ЦК и предсе-

датель ЦКК Коммунистической партии Вьетнама **Нго Ван Зу**, председатель ЦК Партии коммунистов Республики Молдова **В.Н. Воронин**, начальник департамента международного отдела ЦК Коммунистической партии Кубы **Ноль Каррильо**, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Беларуси **И.В. Карпенко**, генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов **Георге Маврикос**, генеральный секретарь Ливанской коммунистической партии **Хадад Халеда**, председатель ЦК Коммунистической партии Чехии и Моравии **Филипп Войтех**, заместитель секретаря по международным связям Сандинистского фронта национального освобождения Никарагуа **Фонсека Теран Карлос**.

В адрес съезда поступили многочисленные приветствия, в том числе от президента и председателя правительства Российской Федерации, председателя Государственной думы России, президента Республики Беларусь, российских и зарубежных общественных и политических организаций, деятелей науки и культуры, граждан страны.

От редакционной комиссии съезда выступил секретарь, член Президиума ЦК КПРФ **Д.Г. Новиков**. Поправки в Устав партии представил делегат съезда, секретарь Московского горкома **А.Е. Клычков**.

Решением делегатов съезда работа Центрального Комитета КПРФ за отчетный период признана удовлетворительной. Съезд утвердил отчет Центральной контрольно-ревизионной комиссии. Делегаты обсудили и приняли изменения и дополнения в Устав Коммунистической партии Российской Федерации. Съезд принял резолюции и заявления:

**«Капитализм в кризисе! Будущее за социализмом!»;**

**«Поднять трудовой народ на защиту его неотъемлемых прав!»;**

**«Нет либеральному реваншу! За единство действий патриотов!»;**

**«Природные богатства — на службу народа!»;**

**«Землю — земледельцам! Селу — защиту!»;**

**«Коммунисты против антинародной приватизации!»;**

**«ВТО — инструмент агрессии глобализма против народа России!»;**

**«Семья и дети — высшая ценность!»;**

**«Российской молодёжи — достойное будущее!»;**

**«Сильная армия — залог безопасности России!»;**

**«В защиту фундаментальных ценностей русского и других народов России!»;**

**«Да здравствует социалистическая Куба!»;**

**«Руки прочь от Сирии!»** (Некоторые из этих документов публикуются в сегодняшнем номере «Правды Приморья»).

Ключевые решения съезда закреплены постановлением по Политическому отчёту.

С заключительным словом к участникам обратился **Г.А. Зюганов**.

Делегаты съезда избрали Центральный комитет партии в составе 180 членов. Кандидатами в члены ЦК стали 116 коммунистов. В состав ЦК КПРФ избраны первый секретарь комитета Приморского краевого отделения партии **Владимир Витальевич Гришуков** и секретарь комитета **Павел Георгиевич Ашихмин**. Кандидатом в члены ЦК партии избран первый секретарь комитета Приморского регионального отделения АКСМ **Анатолий Николаевич Долгачёв**.

Центральная контрольно-ревизионная комиссия сформирована в составе 45 членов.

Съезд завершился исполнением Интернационала.

После завершения Съезда состоялись первый организационный Пленум ЦК КПРФ и первый организационный пленум ЦК РК КПРФ.

Главным источником разжигания конфликтов внутри стран становится внешний фактор. Формирование глобальной нестабильности — выбор тех, кто стремится навязать человечеству неокOLONIALНЫЙ сценарий развития. Усиливается угроза мировой войны. Условия для её возникновения создаются тремя группами противоречий: между экономически развитыми странами; между империалистическим ядром и мировой периферией; между устремлениями глобального финансового капитала и национальными интересами стран, в том числе развитых.

Правящий класс ведущих держав проявляет неспособность решить порождённые кризисом проблемы. Он сталкивается с подъёмом протестного движения трудящихся, широких народных масс, всё активнее выступающих на защиту своих интересов. В этих условиях силы реакции прибегают к откровенной полицейщине и пускают в ход их всегда боеготовое оружие — антикоммунизм. В ряде «цивилизованных» стран запрещается коммунистическая символика. Использование традиционных символов рабочего движения — серпа и молота — становится поводом для судебного преследования.

Продолжается война против советской истории, истории коммунистического движения. Мир увидел, с каким упорством в ПАСЕ, ОБСЕ и Европарламенте предпринимались позорные попытки поставить знак равенства между нацизмом и коммунизмом. По улицам прибалтийских городов и вовсе маршируют бывшие эсэсовцы со своими последышами.

Антикоммунизм насаждают «сверху» и стимулируют его проявления «снизу». Поощряются откровенно фашистские, националистиче-

## Информационное сообщение о работе I пленума ЦК КПРФ

24 февраля 2013 года в Москве состоялся I пленум вновь избранного Центрального Комитета КПРФ.

Рассмотрение повестки дня началось с организационного вопроса. Участники пленума единогласно поддержали избрание Председателем ЦК КПРФ на новый срок **Г.А. Зюганова**.

Первым заместителем председателя и членом Президиума ЦК вновь стал **И.И. Мельников**. Заместителями председателя Центрального комитета и членами Президиума избраны **В.И. Кашин**, **Д.Г. Новиков**, **В.Ф. Рашкин**.

Обязанности членов Президиума и одновременно секретарей ЦК КПРФ поручено исполнять **Ю.В. Афонину**, **Л.И. Калашникову**, **С.П. Обухову** и **С.Н. Решульскому**. Членами Президиума ЦК избраны также **Н.И. Васильев**, **А.Е. Клычков**, **Н.В. Коломейцев**, **Б.О. Комоцкий**, **С.Г. Левченко**, **В.С. Никитин**, **В.С. Романов**, **П.В. Романов**, **С.М. Сокол**, **Н.М. Харитонов**, **В.С. Шурчанов**.

Пленум избрал секретарями Центрального комитета **Н.В. Арефьева**, **П.С. Дорохина**, **А.В. Корниенко**, **М.С. Кострикова**, **В.Г. Соловьёва**, **К.К. Тайсаева**. Обязанности управляющего делами ЦК возложены на **А.А. Пономарёва**.

Пленум заслушал вопросы «Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2012 году и утверждении Сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2013 год» и «Об утверждении Сводного финансового отчета КПРФ за 2012 год». С докладами по данным вопросам выступил **А.А. Пономарёв**. Пленум утвердил итоги финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в минувшем году, Смету доходов и расходов ЦК на 2013 год и Сводный финансовый отчет партии за 2012 год.

## Информационное сообщение о работе I Пленума ЦКРК КПРФ

24 февраля состоялся I организационный Пленум нового состава Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.

Осуществлено распределение обязанностей в составе ЦКРК. Председателем комиссии избран **Н.Н. Иванов**. Обязанности первого заместителя председателя возложены на **В.А. Коломейцева**, заместителей председателя — на **Е.И. Газеева** и **В.А. Святошенко**. В состав Президиума ЦКРК КПРФ вошли **А.А. Алёхин**, **В.Я. Аниканов**, **А.П. Галдин**, **С.П. Курпrianов**, **С.Н. Понасов**, **Е.А. Рульков**, **В.Г. Шапов**.

Пресс-служба ЦКРК КПРФ.

# Капитализм в кризисе! Будущее за социализмом!

Заявление XV Съезда Коммунистической партии Российской Федерации

Общий кризис капитализма длится уже столетие. Системные противоречия, присущие капитализму, усиливаются на наших глазах. Главным из них остаётся противоречие между общественным характером производства и частной формой присвоения. Ускоряется концентрация капитала в США и других империалистических центрах, которые присваивают львиную долю мирового богатства.

Подтверждением тупикового характера капиталистического пути развития стал острый финансово-экономический кризис, с которым Запад безуспешно борется уже более пяти лет. Выправление ситуации монетаристскими методами не приносит успехов. Кризис поразил все элементы системы: производство, финансы, политику, культуру, нравственность. Он ярко проявляет себя и в сфере идеологии, и в экономической науке. Неспособность капитализма разрешать присущие ему противоречия очевидна.

Происходящее в разных частях планеты подтверждает точность марксистско-ленинского анализа. Норма прибыли имеет тенденцию падать, и капитализм борется с этим всеми способами: усилением эксплуатации труда-

щихся, финансовыми спекуляциями, военными авантюрами.

Правящий класс разворачивает наступление на экономические, социальные и политические права народных масс. Растёт поляризация общества. Ликвидируются социальные гарантии, которые западные рабочие завоевали благодаря примеру Советского Союза. Снижаются заработная плата и пенсии. Повышается пенсионный возраст. Разрушаются государственные системы образования, здравоохранения и социальной защиты. Ширятся масштабы бедности, голода, детской смертности. Таковы плоды экономической системы, нацеленной на извлечение прибыли. Её сохранение означает дальнейшее обострение крайне опасного противоречия между быстрым прогрессом в науке и технологиях и столь же быстрым социальным регрессом.

Загнивание капитализма ярко проявляется в положении на мировой арене. Растущая агрессивность империалистов создаёт всё большую опасность для человечества. Происходит милитаризация международных отношений. Жертвой стратегии глобалистов стали Югославия, Ирак, Афганистан, Ливия и Сирия.

ские и прочие реакционные движения. Империализм способствует затемнению народного сознания, размывает социально-классовые ориентиры. Стимулируя рост ультраправых организаций, он увлекает часть населения на ложный путь.

Россия не стала островом стабильности в бушующем море кризиса, что пытались обещать её нынешние руководители. Экономика страны уже прочно вмонтирована в систему мирового капитализма на правах сырьевого придатка. Поэтому удары кризиса по России оказались одними из самых сильных. Здесь, как и везде в мире, крупный капитал и её политическая обслуга, под сурдинку борьбы с экономическими проблемами, разворачивает наступление на социальные и гражданские права, усиливает «промычку мозгов».

КПРФ и её сторонники живут и работают в условиях, когда антикоммунизм фактически возведён в ранг государственной политики. Общественность подвергается зомбированию прикормленной властью пропагандистов. Однако дурман антикоммунизма и антисоветизма рассеивается под воздействием «прелестей жизни» в условиях «свободного» рынка.

XV Съезд КПРФ заявляет, что обострение всеобщего кризиса капитализма требует перехода к новой организации общества. В мире возникает всё больше факторов для развёртывания революционной по своей сути борьбы за социализм. В этих условиях мы выражаем солидарность и поддержку всем, кто подвергается репрессиям и преследованиям за наши общие идеалы. Мы говорим решительное «НЕТ» любым проявлениям антикоммунизма.

КАПИТАЛИЗМ ОБРЕЧЁН! ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА — СОЦИАЛИЗМ!

## Окраина — Дальний Восток

### Свиной грипп добрался до Камчатки

Ученики почти 30 классов школ Петропавловска-Камчатского, школы и детского сада в Мильковском районе и нескольких классов в Елизовском районе остаются дома из-за карантина по гриппу и ОРВИ. Об этом сообщил заместитель председателя правительства Камчатского края Валерий Карпенко. «Ситуация с заболеваемостью гриппом за последнюю неделю ухудшилась. Всего в крае гриппом и ОРВИ болеют 2,5 тысячи человек. Наибольший рост заболеваемости регистрируется в Петропавловске-Камчатском и Елизовском районе. Болеют также в Мильковском и Усть-Большерецком районе. Среди общего числа заболевших выявлено 10 случаев «свиного гриппа». Случаев тяжелого течения болезни нет», — сказал Валерий Карпенко. По его словам, на сегодняшний день госпитализированы 38 человек, в том числе 19 детей. «Всем больным оказывается помощь. Препаратов для лечения гриппа и ОРВИ, а также средств индивидуальной защиты достаточно», — отметил заместитель председателя правительства Камчатского края. Валерий Карпенко сказал, что в последнее время увеличилось количество внебольничных пневмоний, что говорит о снижении иммунитета у людей в это время года. Специалисты рекомендуют населению избегать контакта с больными, соблюдать правила личной гигиены, правильно питаться и больше находиться на свежем воздухе. «Начинающаяся эпидемия гриппа и ОРВИ, вероятнее всего, будет средней интенсивности», — сказал Валерий Карпенко.

### Слишком «горячие» якутские депутаты

Еще два уголовных дела возбуждены в Якутии в отношении депутатов. По версии следствия, в декабре 2012 года мужчины, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на почве личных неприязненных отношений нанесли жителю села Беке Мегино-Кангаласского района республики несколько ударов кулаками, а также куском каменного угля по голове, причинив легкий вред здоровью потерпевшего. Кроме того, возбуждено уголовное дело в отношении депутата наслежного Совета депутатов СП «Шейнский наслег» за умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью. По версии следствия, ночью 1 февраля 2013 года депутат в состоянии алкогольного опьянения при помощи куска льда разбил оконное стекло и проник в помещение отряда государственной противопожарной службы № 31 по муниципальному образованию «Сунтарский улус (район)» малочисленной пожарной части № 4 по охране села Шея. Там из личных неприязненных отношений нанес множественные удары кулаками по различным частям тела начальника караула, причинив вред здоровью потерпевшего средней тяжести.

### Снегоход с трагическим исходом

Девушка погибла в ДТП с участием снегохода на Колыме. 24 февраля в Службу спасения поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии с участием снегохода на дороге, ведущей к пляжу в микрорайоне Старая Веселая. На место аварии выехали спасатели Магаданского филиала Дальневосточного регионального поисково-спасательного отряда МЧС России, сотрудники ГИБДД, бригады скорой медицинской помощи. Как выяснилось, внедорожник импортного производства двигался в гору, ему навстречу спускались два снегохода, на одном из которых помимо водителя находился пассажир. Не справившись с управлением на скользкой дороге, водитель второго снегохода столкнулся с внедорожником. В результате пассажир снегохода, 17-летняя девушка, получила закрытую черепно-мозговую травму. Спасатели, а затем и прибывшие на место ДТП сотрудники скорой помощи боролись за жизнь девушки, но спасти ее не удалось. Водитель снегохода получил незначительные травмы.

По материалам информагентств.

# В защиту фундаментальных ценностей русского и других народов России

## Резолюция XV Съезда Коммунистической партии Российской Федерации

Мы живём в сложном и стремительно меняющемся мире. Глобализация по-американски привела в действие процессы, направленные против основополагающих ценностей человеческой цивилизации. Мишенью глобалистов неизбежно стали и выдающиеся достижения нашего Отечества.

Русская, и затем советская, цивилизация на протяжении более чем тысячи лет стремились к воплощению в жизнь идеалов нестяжательства, правды и справедливости. Эти ценности отечественной культуры были востребованы на протяжении многих столетий. Они особенно актуальны сегодня, когда необходимо объединение народных сил в борьбе против насаждения культуры наживы, эгоизма и потребительства. Погружение в омут болезненных удовольствий, разврата и уныния ведёт к разложению душ и разрушает общество.

За годы правления Б.Н. Ельцина, В.В. Путина

и Д.А. Медведева страна потеряла 15 миллионов человек. Их подавляющее большинство — русские. Удары, наносимые по государственно-образующему народу, создают угрозу всему нашему многонациональному дому, который народы России сообща строили более тысячи лет.

Навязывая космополитизм и «общечеловеческие ценности» в либеральной упаковке, буржуазные СМИ, ведут яростную кампанию очернения отечественной истории. Развернута широкомасштабная атака на выдающиеся достижения социалистического строительства в нашей стране. Теми, кому чуждо всё русское и всё со-

ветское, изымаются из школьной и вузовской программы произведения М.Ю. Лермонтова и Ф.М. Достоевского, А.П. Чехова и А.Н. Толстого, И.А. Бунина и А.И. Куприна, других русских, советских писателей и поэтов. В этой «ливановской» программе не находится места для произведений В.Г. Распутина, В.И. Белова, В.Н. Ганичева, С.Ю. Куняев и других наших современни-



ков, высоко несущих духовные традиции своего народа.

Из умов и сердец русской, российской молодежи пытаются вырвать свойственную нашему народу веру в Истину, Добро и Справедливость, в конечную победу добра над злом. Все эти ценности претят либеральной концепции «относительности добра и зла». Лишенный нравственных ориентиров, одурманенный буржуазной пропагандой человек теряет способность к борьбе за возвращение общенародного достоинства России, захваченного новыми «хозяевами жизни».

## Землю — земледельцам! Селу — защиту!

### Резолюция XV Съезда Коммунистической партии Российской Федерации

Минуло уже десять лет с момента введения в действие нынешнего Земельного кодекса. Принятие этого документа и сопутствующих ему законов открыло период варварского надругательства над главным природным богатством страны — землей. Излюбленным занятием новых «земледельцев» стали спекуляции, рейдерские захваты, махинации с переводом земель в коммерчески выгодные категории.

Результат — трагичен. Уже 40 миллионов гектаров пахотных площадей зарастают лесом и чертополохом. Более половины подвержены разным видам деградации. Закон, тем не менее, не позволяет изымать пахотные земли у тех, кто использует их не по назначению. Прокуратура к таким фактам равнодушна, фемида слепа, а органы власти не только отмахиваются, но и порой потворствуют спекулянтам.

Введение купли-продажи земли сопровождалось масштабными потерями. За десять лет число сельскохозяйственных предприятий сократилось на 3,4 тысячи, а численность работающих на них уменьшилась на 900 тысяч человек. Их сельхозугодия сократились на 7,1 млн. га, посевные площади — на 4,5 млн. га. Рентабельность сельскохозяйственной продукции снизилась в семь раз. Доля убыточных хозяйств повысилась до 55%.

Безработица на селе достигла 10%. Скрытая — вдвое выше. 12 тыс. рублей в месяц составляет средняя заработная плата сельских тружеников, что в два раза меньше средней по стране. Около 40% сельского населения живет за чертой бедности. Свернуто жилищное строительство. На селе сократилось число почтовых отделений, детских садов, медицинских учреждений, клубов и магазинов. Пьянство и наркомания среди сельской молодежи приобрели характер общенационального бедствия.

За двадцатилетие пресловутых «реформ» с карты России исчезли 23 тысячи деревень. В 47 тысячах поселений осталось до десяти жителей. Каждый день в стране исчезают по две деревни. Ухудшается экологическое состояние сельскохозяйственных угодий. До 40% земель подверга-

ются водной и ветровой эрозии. Внесение минеральных и органических удобрений составляет лишь четверть от уровня 1990 года. Страна обеспечивается отечественным продовольствием только половиной. Расходы на закупки импортного продовольствия за последние 10 лет увеличились в 5 раз. Такого рода обвал вполне закономерен в условиях, когда бюджетные ассигнования на сельское хозяйство по сравнению с советским периодом уменьшились в 13 раз. Происходит разрушение производительных сил на селе. Валовое производство сельхозпродукции уже сокращено более чем вдвое. Продолжение подобного курса является преступлением перед страной, её нынешними и будущими поколениями.

Съезд подтверждает актуальность выдвинутой КПРФ программы первоочередных мер по возрождению российского села. В числе её ключевых положений:

— **решительное увеличение государственной поддержки АПК за счет средств резервного фонда, её доведение до 10-25% расходной части федерального бюджета;**

— **государственное регулирование в интересах сельского хозяйства цен и тарифов на электроэнергию, транспортные перевозки, горюче-смазочные материалы, сельхозтехнику, удобрения и средства защиты растений и животных;**

— **изъятие земель сельскохозяйственного назначения у арендаторов и собственников, не использующих её должным образом;**

— **возрождение системы обязательной государственной закупки по твердым ценам зерна и других сельхозпродуктов у отечественных сельхозпроизводителей на уровне не менее 30 млн. тонн ежегодно;**

— **принятие мер по пресечению рейдерских захватов земли и незаконного перевода земель сельскохозяйственного назначения в другие категории;**

— **прекращение банкротства сельхозпредприятий;**

— **введение тарифной защиты на импорт тех видов продовольствия, которые могут в достаточном объеме производиться в России;**

— **разработка стратегии государственной поддержки АПК, включая систему дотаций, субсидий, субвенций.**

Съезд призывает всех коммунистов и сторонников партии к мобилизации сил на борьбу за возрождение российской деревни. Граждане должны осознать: восстановление продовольственной и экологической безопасности — ключевое условие возрождения страны. Добиваться этого — значит включиться в борьбу за социалистическое преобразование Отечества!

ВОЗРОДИМ СЕЛО — НАКОРМИМ РОССИЮ!

# Коммунисты против новой приватизации

## Резолюция XV съезда Коммунистической партии Российской Федерации



Приватизация, проведенная в России в 90-е годы прошлого века, вошла в историю человечества как беспрецедентное ограбление народа. Она, по оценке КПРФ, стала составной частью процессов разрушения огромной страны кучкой нуворишей и предателей.

Это подтверждает и анализ приватизации в Российской Федерации за период 1993-2003 гг., проведенный Счетной палатой РФ. Из него следует, что приватизация государственной собственности сопровождалась многочисленными нарушениями как со стороны органов государственной власти и их уполномоченных представителей, так и со стороны руководителей приватизируемых предприятий. Присвоение тысяч предприятий проводилось зачастую силовыми и откровенно криминальными методами, безо всякого соблюдения законодательных и конституционных норм;

Несмотря на то, что к концу 90-х гг. около 60% предприятий стали частными, провозглашенные властью цели приватизации достигнуты не были. В результате приватизационной кампании в стране утвердилась частная собственность на средства производства. Вопреки либеральной демагогии она не повысила, а значительно понизила общую эффективность российской экономики. Некоторые её отрасли подверглись тотальному разрушению и се-

рьёзно деградировали. Уровень жизни большинства граждан снизился в 2-3 раза.

Государственная Дума второго созыва усилила депутатов-коммунистов остановила к началу 2000-х разрушительную приватизацию в ключевых отраслях российской промышленности. Был составлен перечень стратегических объектов, не подлежащих приватизации. Таким образом, был приостановлен процесс тотальной распродажи сохранившейся государственной собственности, прежде всего ВПК.

Однако с наступлением в 2008 году финансового кризиса, сопровождавшегося падением цен на нефть, снижением роста валового дохода и, следовательно, снижением роста доходов бюджета, правительство снова вернулось к практике распродажи госсобственности. Летом 2010 г. была разработана программа приватизации на 2011-2013 годы. Одновременно был упразднен перечень стратегических объектов, приватизация которых запрещалась. В план приватизации были включены следующие важнейшие объекты: Сбербанк, Внешторгбанк, Объединенная зерновая компания, «Росагролизинг», Россельхозбанк, «Роснефть», «Росспиртпром», Русгидро, Совкомфлот, Транснефть, Федеральная страховая компания.

Этот план вызвал категорическое неприятие как у абсолютного большинства граждан, так и у профессиональных экспертов. КПРФ про-

вела Народный референдум, который показал, что 90% россиян не поддерживают приватизацию и выступают за национализацию важнейших отраслей экономики. Президент и правительство вполне осознают, что новая программа приватизации воспринимается обществом как враждебная интересам страны. Именно поэтому в период последних парламентских и президентских выборов приватизационная кампания была приостановлена. Но с середины 2012 г. власть развернула ее с удвоенной энергией. Перечень стратегически важных предприятий, подготовленных к приватизации, был расширен, а срок приватизации продлен до 2016 года.

Сам ход приватизации выглядит полным издевательством над интересами страны. Так, осенью 2012 г. за рубежом был продан пакет акций Сбербанка, но вырученные средства даже не дошли до России. Тем не менее, в начале нынешнего года глава Сбербанка Герман Греф заявил на экономическом форуме в Давосе: «Всё, что можно приватизировать, нужно приватизировать». КПРФ считает, что это и есть ключевой лозунг либералов-разрушителей. Находясь у власти в России, они видят своей главной задачей полную распродажу страны.

Последний вопиющий факт такой распродажи — передача в частные руки 73% государственных акций порта «Ванино», одного из круп-

нейших на Дальнем Востоке. Его акции оказались в руках трех кипрских оффшоров, за которыми стоят неизвестные зарубежные собственники. Эта афера является экономически вредной и откровенно антигосударственной. Об антизаконности данной акции заявила даже Федеральная антимонопольная служба. Но и в правительстве, и в администрации президента продолжают упорно защищать обоснованность сделки, наносящей ущерб стратегическим интересам страны.

Путин и Медведев максимально ускоряют темпы приватизации. Неслучайно государственно-правовое управление президента предложило правительству вернуть Путину полномочия в вопросах управления госимуществом, в том числе и приватизацией. По сути, происходит возвращение к ельцинской модели приватизации посредством президентских указов, по которой грабили и разрушали страну в 90-е годы.

Новая волна приватизации усугубляет разрушительную политику 90-х в сфере собственности, окончательно подрывает российскую экономику, прямо угрожает национальной безопасности России и её суверенитету.

**Съезд считает необходимым:**

— **остановить процесс приватизации объектов стратегического назначения, остающихся в государственной собственности;**

— **восстановить нарушенные права законного собственника — государства на основании выявленных и доказанных в судебном порядке фактов;**

— **усилить роль Государственной думы при решении вопросов приватизации и повысить ответственность парламента за принятие таких решений;**

— **осуществить с участием руководства Счетной палаты РФ парламентское расследование о нарушениях законности при заключении приватизационных сделок в период 1993-2003 годах;**

— **провести общенародный референдум по вопросу национализации незаконно приватизированной государственной собственности;**

— **начать парламентское и прокурорское расследование обстоятельств и условий приватизации Сбербанка, морского порта «Ванино» и других стратегических объектов, состоявшейся в 2011-2013 годах.**

Коммунисты готовы к выполнению ключевого пункта своей «Антикризисной программы». Приход к власти народно-патриотических сил и формирование правительства народного доверия позволит провести национализацию стратегических отраслей экономики. Отечественное промышленное и сельскохозяйственное производство будут возрождены. Страна вернется на путь экономического развития и процветания.

**ПРИВАТИЗАЦИЯ-2 — ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ РОССИИ И ЕЁ НАРОДА!**

**ТРЕБУЕМ ЕЁ НЕМЕДЛЕННОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ!**

# Природные богатства — на службу народа!

## Резолюция XV Съезда Коммунистической партии Российской Федерации

емя сбрасываются отравляющие вещества, в атмосферу — токсичные газы. Естественный источник экологически чистой воды — озеро Байкал — стал примером безответственного отношения государства к природным богатствам России.

Многочисленные доходы от продажи природных ресурсов идут в первую очередь на выплаты дивидендов и бонусов. Только в 2011 году «Газпром» израсходовал на выплату дивидендов 25% от чистой прибыли, т.е. примерно 150 млрд. рублей. Компания готовится увеличить эти выплаты до 35% прибыли. А ведь речь идет о суммах, сравнимых с расходами на всё сельское хозяйство и ЖКХ страны. Они в два раза превышают финансирование культуры, в шесть раз — финансирование охраны окружающей среды.

Конституция Российской Федерации гласит: «природные ресурсы используются и охраняются... как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории». Однако недра принадлежат государству лишь формально. На деле же в результате тендеров или конкурсов недра и все, что в них находится, переходит в руки добывающих компаний. Добытое сырье принадлежит уже не государству, а частным, в том числе транснацио-

нальным, компаниям. Частью ресурсов распоряжаются так называемые «государственные» компании, но и они служат не стране, а узкому кругу лиц.

Верхушка государственной власти, сросшаяся с финансовой олигархией, осуществляет постоянный передел собственности. Так, в созданную четыре года назад компанию «Роснефтегаз» начинают загонять предприятия топливно-энергетического комплекса, которые планируют приватизировать до начала 2015 года. Затем перспектива приватизации ожидает сам «Роснефтегаз», вместе с находящимися в его собственности акциями «Роснефти», «Газпрома», «Транснефти», «Зарубежнефти», «Интер РАО», «РусГидро» и ФСК. При этом Правительство РФ запретило участвовать в торгах государственным компаниям, а иностранные инвесторы не будут ограничены в доступе к аукционам.

Сегодня доля иностранного капитала в экономике России составляет 75%. 95% крупных предприятий принадлежат зарубежным инвесторам. Если передать иностранцам оставшееся, как планирует правительство, у страны не останется ничего своего. Мировой капитал станет безраздельно диктовать России свою политику!

XV Съезд КПРФ категорически против сложившейся практики использования природных богатств. Мы выступаем:

— **за национализацию ключевых отраслей экономики и, прежде всего, сырьевой базы;**

— **за пересмотр Земельного, Лесного и Водного кодексов;**

— **за возврат земли и природных ресурсов в управление государством.**

Одновременно России необходимы масштабные природоохранные программы. Примером такого рода работы должно стать сохранение озера Байкал и Байкальской природной территории, как природной экологически чистой рекреации.

Приход к руководству страной левых, народно-патриотических сил позволит остановить ограбление народных масс. Природные ресурсы, нефтегазовый комплекс и другие отрасли сырьевого комплекса экономики станут служить интересам всей страны. Коммунисты твердо намерены использовать доходы, полученные от природопользования, на повышение экономического потенциала России, на развитие науки и культуры, образования и медицины.

**БОГАТСТВА РОССИИ ДОЛЖНЫ СЛУЖИТЬ КАЖДОМУ ЕЁ ГРАЖДАНИНУ!**

Недра России содержат богатейшие запасы природных ресурсов — нефти, газа, угля, руд различных металлов, леса, пресной воды. Только разведанные запасы нефти оцениваются примерно в 10 миллиардов тонн, природного газа — более чем в 50 триллионов кубометров. Ежегодно Россия продает за рубеж 240 млн. тонн нефти и 186 млрд. кубометров газа.

Суммарная годовая выручка от недропользования составляет около 16 трлн. рублей, что сопоставимо с федеральным бюджетом страны за полтора года. Однако в сам бюджет попадает не более трети от этой суммы, или около 6 триллионов. Остальное делится между западными и доморощенными олигархами. В стране, обладающей огромными богатствами, 90% населения прозябает в нищете. Зато число долларовых миллиардеров в 2013 году выросло до 131 человека, что является историческим рекордом.

Участники криминальной приватизации в России присвоили себе право безудержно эксплуатировать её природные ресурсы — общенародное достояние. Вопреки обещаниям либерал-реформаторов, новые собственники не зарекомендовали себя ни рачительными хозяевами, ни «эффективными менеджерами». За годы «реформ» производительность труда в нефтегазовой отрасли снизилась в 3-4 раза. Деградирует материально-техническая база. Износ оборудования достигает 55-60%.

Новые хозяева хищнически вырубают вековые леса, безжалостно истребляют невосполняемые природные ресурсы. Заброшенные шахты и рудники грозят обрушениями. В водо-

# Российской молодежи — достойное будущее!

## Резолюция XV Съезда Коммунистической партии Российской Федерации.

Съезд КПРФ считает, что буржуазная российская власть превращает молодых граждан России в заложников бесперспективной и разрушительной политики, лишает их возможности обеспечить себе достойное будущее. А значит, лишает будущего нашу страну.

Молодежь России в наибольшей степени ощущает на себе такие болезненные процессы, как сокращение уровня доходов и постоянный рост безработицы. По подсчетам независимых экспертов, 30% молодых людей в возрасте до 25 лет не имеют официальной работы. Факты свидетельствуют: молодежь регистрируется на бирже труда значительно реже, чем люди старшего возраста. Размер минимального пособия по безработице составляет 850 рублей, и получение столь ничтожных подачек оказывается попросту бессмысленным.

Более 50% выпускников российских вузов не могут найти работу по специальности. Социальное положение большинства трудоустроенных молодых россиян тоже плачевно. Их ежемесячный доход не позволяет достойно жить, а тем более, содержать семью. В сельской местности оплата труда молодых специалистов и вовсе нищенская. Она в два с лишним раза ниже, чем средняя по стране. Абсолютное большинство молодых россиян не может рассчитывать на приобретение собственного жилья. А это значит, что никакие призывы к ним создавать прочные семьи и растить больше детей не дадут результата.

Среднее специальное образование в России фактически разгромлено. С принятием в декабре 2012 года нового закона об образовании начался и разгром высшей школы. Власть формирует списки вузов, приговоренных к ликвидации. Количество бесплатных мест в остальных университетах будет сокращено в разы. Качественное высшее образование становится привилегией для богатых, недоступной абсолютному большинству молодежи.

Ухудшается здоровье молодых людей и подростков. Похвастаться его крепостью может не

более 10% старшеклассников. Свыше половины подростков имеют ослабленное здоровье. Значительная их часть к моменту окончания школы уже подвержена хроническим заболеваниям. Ежегодная смертность молодых людей от 14 до 35 лет составляет в нашей стране более 100 тысяч человек. Этот показатель у нас в 5-7 раз выше, чем в странах Европы.

Сегодня в России насчитывается 8 миллионов употребляющих наркотики. Достигая 24-летнего возраста каждый пятый гражданин РФ получает опыт знакомства с наркотическими веществами. До 75% насильственных преступлений прямо или косвенно связано с наркотиками. Уже несколько лет Россия удерживает первое место в мире по объему потребления афганского героина.

Удельный вес молодежи среди российского населения снижается. По данным демографов, к 2023 году численность молодых россиян может сократиться на 11 миллионов человек. В таком случае их останется только 25 миллионов и составлять они будут не более 20% населения.

КПРФ ясно осознает, что без решения проблем российской молодежи наша страна не имеет будущего. Компартия России требует:

1. Введения каче-

ственного бесплатного образования и медицинского обслуживания для каждого молодого гражданина России.

2. Обеспечения выпускников вузов, колледжей и училищ работой по специальности. Квотирования первого рабочего места для молодых специалистов на предприятиях России.

3. Оказания молодым семьям финансовой поддержки со стороны государства для приобретения жилья. При рождении первого ребенка молодая семья должна иметь право на погашение государством четверти взятого ею ипотечного кредита. При рождении второго ребенка семья должна получать право на погашение государством половины ее ипотечного кредита. При рождении третьего ребенка ипотечный кредит молодой семьи должен быть погашен государством полностью. Молодым специалистам, выезжающим на работу в сельскую местность, жилье необходимо предоставлять бесплатно.

4. Установления размера детских пособий с учетом реальных расходов на содержание ребенка.

5. Возрождения и развития сети доступных дошкольных учреждений. Гарантированного предоставления мест в детских садах.

6. Обеспечения условий для реализации права молодежи на достойный досуг, культурное и физическое развитие. Молодые граждане должны получить бесплатный доступ в культурные центры, творческие студии и спортивные секции.

7. Гарантированного обеспечения перспективных молодых исследователей жильем и другими мерами поддержки и поощрения. Повышения стипендии аспирантов и докторантов в среднем в 4 раза. Стимулирования возвращения специалистов, выехавших на работу в другие страны.

8. Построения эффективной системы воспитания в духе солидарности и патриотизма.

9. Ужесточения преследования за пропаганду насилия, наркотиков и развращения молодежи.

10. Пресечения любых попыток ограничения свободы слова в Интернете.

На протяжении всех двадцати лет своей оппозиционной деятельности КПРФ уверенно защищала права и интересы молодых граждан России. Мы и сегодня призываем своих сторонников, молодежь страны, активизировать борьбу за достойное будущее нашего Отечества.

**БУДУЩЕЕ РОССИИ СОЗДАЕТСЯ СЕГОДНЯ!**



Представители российских властей не прочь продемонстрировать свою заботу о детях. Разработан «Национальный план действий в интересах детей Российской Федерации на 2012-2017 годы». Подписан президентский указ «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Принят закон, имеющий целью положить конец фактической торговле российскими сиротами под видом международного усыновления. Однако на деле государство в лице президента, правительства РФ и парламентского большинства в Федеральном Собрании фактически отказалось от исполнения своей прямой обязанности, предусмотренной статьей 38 Конституции РФ «Материнство и детство, семья находятся под защитой государства».

Съезд КПРФ считает, что забота о детях — залог благоприятного развития страны. Однако в ряде регионов детское пособие составляет 2,5 рубля в день. Даже в наиболее благополучной Москве одно достигает лишь 25 рублей в день. Детскими садами в стране обеспечены лишь 62% детей. На очереди стоят 1 миллион 800 тысяч ребятшек. Для них нужно построить 9 тысяч дошкольных учреждений на 200 мест каждое. В федеральном бюджете денег заложено едва ли на сто. КПРФ ответственно заявляет: предвыборные обещания Путина не выполняются.

Число детей в России ежегодно сокращается на 300 тысяч. Если эта тенденция сохранится, то к 2025 году в стране останется 22 миллиона несовершеннолетних. А ведь в 1991 году их

# Семья и дети — высшая ценность

## Резолюция XV Съезда Коммунистической партии Российской Федерации.

насчитывалось 40 миллионов.

Само существование полноценного института семьи поставлено под угрозу. Стремительно растет число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Даже по официальной статистике, их сегодня 700 тысяч, а по данным независимых экспертов, — от 3 до 5 миллионов. 80% этих детей — социальные сироты. 40% из них попадают в тюрьму уже в первые годы после достижения совершеннолетия. Еще 40% становятся бездомными. 10% сводят счёты с жизнью. И только десятая часть попадают в категорию «условно успешных» и адаптируются к самостоятельной жизни.

Словно фронтовые сводки, звучат ежедневные новости о гибели детей в результате насилия. Только за первые 9 месяцев 2012 года от рук убийц погибли 1300 малолетних россиян, 11 тысяч детей были объявлены в розыск. Все более частыми становятся случаи сексуальных надругательств над несовершеннолетними. Россия вошла в число лидеров по количеству суицидов среди детей и подростков. Показатель детской смертности вдвое превышает среднеевропейский. Лидирует наша страна и по количеству детей-алкоголиков, а число малолетних нарко-

манов перевалило за 4 миллиона. Прямо угрозу будущему России несет эпидемия детского туберкулеза. Она ежегодно поражает до 300 тысяч детей и подростков, что в 15 раз больше, чем в развитых странах Европы.

В столь тревожной ситуации особую опасность представляет разрушение традиционных семейных ценностей и нравственных установок, насильственное внедрение «ювенальных технологий». В Государственную Думу уже внесены проекты федеральных законов «О социальном патронаже», «Об общественном контроле за обеспечением прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», «Об ответственности родителей за оставление детей без присмотра». Они дают право изымать детей из семьи под видом заботы об их благополучии. На основании новых законов могут быть лишены родительских прав не только люди, склонные к антисоциальному и противоправному поведению, но и вполне ответственные, однако, испытывающие материальные затруднения родители. Вместо социальной поддержки нуждающихся семей, государство готово их разрушать, коверкая судьбы и искусственно пополняя армию социальных сирот.

Возникла практика принудительного изымания детей из семей с последующей передачей их на воспитание «профессиональным родителям» и на международное усыновление. Создаются электронные базы с информацией о детях, которые могут вызывать интерес у потенциальных усыновителей. За красивыми словами дельцов от «ювенальной юстиции» кроется планомерное разрушение семьи.

XV съезд КПРФ требует от исполнительной и законодательной власти страны:

1. Проведения новой государственной семейной и детской политики, гарантирующей сохранение традиционных семейных ценностей, поддержку семьи и стимулирование рождаемости.

2. Принятия основополагающего государственного документа — Детского кодекса, гарантирующего каждому ребенку право на достойную жизнь, воспитание в семье, бесплатное образование и лечение.

3. Формирования развитой системы защиты детей и создания Министерства по вопросам семьи и детства.

4. Введения порядка формирования федерального бюджета, при котором финансирование институтов семьи, материнства и детства будет составлять не менее 30% от консолидированного бюджета здравоохранения.

5. Разработки и принятия федерального закона «Об охране здоровья детей в Российской Федерации».

6. Воссоздания бесплатной детской медицины и всеобщей обязательной диспансеризации детей, повсеместное восстановление в школах медицинских кабинетов с медработниками.

7. Обеспечения каждому ребенку-инвалиду индивидуальной программы реабилитации, предоставления средств на приобретение инвалидных колясок, одежды, необходимого оборудования. Увеличение пенсии для ребенка-инвалида до размера, способного обеспечить ему достойную жизнь.

8. Защиты детей и подростков от разнузданной пропаганды жестокости, насилия и разврата, насаждаемых телевидением и другими СМИ. Обеспечения реального исполнения Федерального закона «О защите детей от информации, наносящей ущерб их здоровью и развитию». Создания специализированного детского телеканала за счёт средств федерального бюджета.

9. Внесения изменений в одобренный, вопреки общественному мнению, парламентским большинством Федеральный закон «Об образовании» с целью обеспечения гарантий доступности, бесплатности и всеобщности всех уровней образования — от дошкольного до высшего.

10. Создания системы государственных гарантий, которые обеспечат всем детям от рождения равные стартовые возможности.

КПРФ ведёт борьбу за восстановление ключевого принципа советского государства: «Все лучшее — детям!». Только воплощение в жизнь этого прекрасного правила, его реализация в деятельности органов власти, вернёт России уверенность в завтрашнем дне.

**ЗАЩИТИМ НАШИХ ДЕТЕЙ — БУДУЩЕЕ РОССИИ!**

**Пресс-служба ЦКРК КПРФ.**

## Разгромила атаманов, разогнала воевод...

**От тайги до британских морей Красная Армия всех сильнее — так песель в замечательной советской песне. Действительно ли это так? Если судить по результатам, то да. Красная в Гражданскую войну разгромила атаманов, разогнала воевод, заставила бежать интервентов из 14 цивилизованных держав. В Великую Отечественную стала главной силой, разгромившей гитлеровскую Германию и фашизм. Как бы сегодня ни пытались всё переиначить и переписать буржуазные борзописцы, а победный флаг над рейхстагом подняли наши красноармейцы Егоров и Кантария. И был то государственный флаг Советского Союза — социалистической державы, которую надёжно защищала Красная Армия.**

Сегодня и буржуазная российская власть, и пустоголовые «патриоты» потянули руки к славе Красной Армии, утверждая, что они её наследники и преемники. Под этой маркой проводят парады, говорят речи, делают «исторические реконструкции». Насколько обоснованы и правомерны их претензии?

Дело не в численности и не в технической мощи армии, не в объемах финансирования. В чём заключалась суть Красной Армии, почему она и славная, и легендарная? Она родилась как РККА — армия рабочих и крестьян и целью имела защиту трудового народа. На её знамени союз серпа и молота охраняла красная звезда воина, сжимающего «свой штык мозолистой рукой». Отсюда и неразрывное родство «человека с ружьём» со своим народом, и любовь народа к родной ему армии.

Другие, буржуазные армии могут быть мощнее и технически оснащённее. Но у них совершенно другие задачи. Это, прежде всего, силовой и карательный аппарат, предна-



значенный для отстаивания интересов капиталов, в т.ч. подавления выступлений трудящихся. Если они и занимаются защитой внешних границ, то занимаются их охраной от проникновения конкурентов на рыночное пространство «своей» буржуазии.

Армия буржуазной РФ защищает интересы присвоившей власть и общенародную ответственность буржуазии. Она всё больше превращается во внутреннего жандарма. Боевой дух её все больше измеряется денежными интересами. Да и действительно, ради кого и чего ей сражаться? Сражаться за состояние российских олигархов? Кремлевские правители произносят много красивых слов о защите Отечества. Сердюков говорил больше других. Но защищает их армия не Россию, а капиталы угнетателей народа. Причем, за счет армии они еще и обогащаются. А дело это и бесчестное, и постыдное. И правильно, что покрытые славой боевые знамена советских частей, победивших фашизм, сегодняшняя армия безропотно сдала в музеи. Верхом бесчестия было бы под красными знаменами, на которых написано «За советскую Родину»,

защищать «дело Абрамовичей и Дерипасок».

Можно ли вернуть былую славу «легендарной и непобедимой»? Можно, но для этого надо помнить, что РККА началась с красных отрядов добровольцев, вставших на защиту революции. Когда трудящиеся вернут себе власть, тогда и Армия станет Красной — защитницей трудового народа.

Что делать военнослужащим сегодняшней буржуазной армии РФ? Научиться ориентироваться в расстановке сил в классовой войне. Где красная сторона с серпом и молотом труда, а где осененная власовским флагом коричневая сторона капитализма. И встать на красную сторону. Сторону трудящихся.

Общественно-политический журнал.

## Дежавю

16 мая 2003 год. Путин выступает перед Федеральным собранием:

«В предстоящий период предстоит существенно повысить оснащенность наших Вооруженных Сил современным оружием. Соответствующая программа перевооружения, как вы знаете, разработана, утверждена и, безусловно, будет исполняться.

Серьезной составляющей реформы Вооруженных Сил станет укрепление и модернизация ядерных сил сдерживания.

Кроме того, сегодня, на этапе практической реализации, могу вас проинформировать об этом, находятся и работы по созданию новых типов российского оружия, оружия нового поколения, в том числе и такого, которое специалистами отнесено к категории стратегического оружия. Это оружие позволит обеспечить обороноспособность России и ее союзников в долгосрочной перспективе.

Еще раз повторю: стране нужна боеспособная армия. Армия с интеллектуальным офицерским корпусом, с высокопрофессиональным младшим командным составом. Наконец — с солдатами, которые искренне хотят и готовы служить своей Родине.»

Прошло 10 лет. 23 февраля 2013 г.:

«Обеспечение надежной обороноспособности России — приоритет нашей государственной политики. Современный мир пока далек, к сожалению, от спокойного, безопасного развития. К давним застарелым конфликтам добавляются новые, не менее сложные. Растет нестабильность в огромных регионах мира», — заявил Путин в Кремле на концерте, посвященном Дню защитника Отечества.

«Мы должны быть готовы к тому, чтобы в любой момент защитить нашу страну и ее граждан, уметь прогнозировать ситуацию на перспективу и в соответствии с ней развивать свой военный потенциал», — отметил президент.

Президент подчеркнул, что для достижения этой цели до 2020 года планируется обновить основные виды вооружения на 70%. Решать эту задачу будет российский ОПК, в модернизацию которого вкладываются «колоссальные средства».

«Кардинальные преобразования в военной сфере — это трудный и сложный процесс, но он давно назрел. Откладывать его значит ставить под угрозу безопасность страны», — добавил Путин.

## «...Честные выборы — те, на которых победил я»

Окончание. Начало на стр. 1

Вообще его биография символична для постсоветской России, где жажда материальных благ и власти зачастую определяет текущую политическую позицию человека.

Будучи выпускником факультета «Идеологические кадры» университета марксизма-ленинизма, он быстро приспособился к новой обстановке, стал бизнесменом и убежденным сторонником власти. Является членом ветеранской организации «Боевое братство», при том, что сам в армии не служил и тем более не имеет отношение к военным конфликтам. Затратив на выборы немалые средства (как минимум, 250 тыс. рублей, судя по официальной отчетности перед своей партией), он уже строил планы дальнейшей деятельности в качестве депутата.

Но вызов ему бросил Александр Шукевич — обычный работяга и рядовой коммунист. По современным стандартам сращения бизнеса и власти — совершенно неподходящий человек, ведь ни ресторана, ни овощебазы, ни даже больших кусков недвижимости у него не было и нет. Развоза агитматериалы на своем стареньком грузовичке-«однотоннике» 1989 года, он с помощником старательно подновлял закрашенную и сорванную агитацию, с утра до вечера лично разносил по домам листовки, встречался с избирателями. Не жалел Александр Владиславович ни сил, ни личного времени, даже отпуск взял на работе, в отличие от Артемова, который все перепоручил своим наемным помощникам.

Утром 15 октября были обнародованы результаты и Артемов понял, что проиграл. Это стало для него полной неожиданностью, крушением уже намеченных планов. И сразу вступила в действие логика «честные выборы — те, на которых победил я», и сразу стали появляться претензии к избирательной кампании, к процессу выборов. Ведь так не должно быть — чтоб

респектабельный бизнесмен и уважаемый единокорос проигрывает «простому мужику», у которого и денег-то на солидную кампанию не было.

В течение ноября-декабря Евгением Артемовым было подано два иска об отмене итогов выборов. Первый иск довольно быстро отклонили. Учтя ошибки, адвокаты единокороса подошли к делу с размахом и подготовили «ход конем». Словно по мановению волшебной палочки, откуда-то появились десятки «рассерженных избирателей», которые, путаясь в показаниях, поведали суду о попытках подкупа, о заходе посторонних в кабинку для голосования. Прямо «все как один, в едином порыве». При том, что ни одной жалобы от них же не поступало, да и вообще неясно, были ли они в числе избирателей.

В их показаниях есть много общего, если можно так сказать. Все «свидетели» не запомнили ни лица «подкупателя», ни его одежды, ни возраста, ни голоса. Один наиболее находчивый, глянув за окно (дело было в декабре), сказал что-то про «зимнюю одежду». Он, должно быть, забыл, что выборы состоялись 14 октября, и, согласно данным архивов погоды по г. Владивостоку, температура в тот день была выше +10 градусов, но не будем углубляться в такие тонкости. И так, если верить утверждениям Артемова, то выходит, эти честнейшие граждане, терзаемые негасимым голосом совести, плохо спали ночами после выборов, и, наконец, не выдержав, побежали исповедаться о содеянном прямиком в «Единую Россию». Давайте же посмотрим на этих героев гражданского общества (на снимке). Теперь вы их знаете, этих рыцарей, пожертвовавших досугом и честным трудом ради участия в судебном разбирательстве. Только взгляните в их одухотворенные лица, в эти орлиные взоры, преисполненные тревожного ожидания. На них так и читается жажда восстановить поправную справедливость.



А вот в этот момент, очевидно, свидетель продумывает свою проникновенную речь перед судом. Сразу ясно, что с такими аристократами духа гражданского общества России может спать спокойно.

Еще одна значительная деталь к портрету, без которой описание было бы неполным — все «свидетели» утверждают, будто бы таинственные «подкупатели» велели им голосовать за Шукевича, но среди партий выбирать «Единую Россию». Логике понять можно — этим наветом делается попытка убить двух зайцев — опротестовать результаты и при этом опорочить депутата Шукевича в глазах партийцев. Действительно, за Шукевича проголосовало больше, нежели за партию. При этом, якобы, предлагали аж 1000 рублей на человека (что могло бы звучать сколько-нибудь убедительно, владеет Александр Шукевич хотя бы ресторанным).

В данном случае Артемов цепляется за соломинку. Вообще, голосование по одномандатным округам тем и отличается, что процент партии

ничуть не означает такого же процента для кандидата — кандидат работает на себя, и, если справляется, то превосходит результаты партии, а если работает плохо — то, соответственно, не дотягивает. Например, Корж в своем округе набрал в два раза больше, чем Единая Россия. А, скажем, кандидаты от ЛДПР набирали по 1-2% при рейтинге партии в 10%. Значит ли это, что кто-то кого-то подкупал? Вовсе нет.

Процесс еще не закончился, так как Артемов мобилизовал настоящую армию этих одиозных свидетелей, на одно заслушивание которых требуется недели. Будем надеяться, что попытка взять «числом, а не умением» провалится, и выбор избирателей 13 округа не будет поставлен под сомнение с помощью нати-ска денег и «рычагов влияния». В связи с этим, хочется пожелать Александру Владиславовичу спокойствия и стойкости в нелегком деле противостояния могущественному представителю класса «хозяев жизни», привыкшему так или иначе достигать своих целей.

Александр Глебов.

Суд да дело

## Спорт

Огонь Универсиады  
«поедет» в Хабаровск

Торжественная церемония передачи Огня Универсиады из Владивостока в Хабаровск состоится 28 февраля в 16.00, в здании фундаментальной библиотеки ДВФУ по адресу: ул.Алеутская,65. Гостями церемонии станут вице-губернатор Приморского края Ирина Василькова, ректор Дальневосточного федерального университета Сергей Иванец, директор Департамента культурных и социальных программ Исполнительной дирекции XXVII Всемирной летней Универсиады-2013 в Казани Аркадий Карбаев, сообщили в пресс-службе администрации Приморского края.

Мероприятие, которое станет завершением первого этапа Эстафеты Огня Универсиады по России, позволит организаторам будущих Игр отблагодарить самый восточный город Эстафеты — Владивосток за теплый прием и профессиональную организацию мероприятия. Следующим городом, принимающим Огонь, станет Хабаровск. Всего Огонь посетит 30 городов — крупных студенческих центров.

## К финалу полностью готовы

Команда волейбольного клуба «Приморье» 25 февраля, вылетела из Владивостока в Волгодонск, где со 2 по 7 марта будет проходить первый финальный этап чемпионата России по волейболу Высшей Лиги «Б», сообщили в пресс-службе ВК «Приморье». Маршрут из Владивостока в Волгодонск будет пролегать через Москву в Ростов-на-Дону на самолете, далее команда отправится в Волгодонск на автобусе. 26 и 27 февраля — тренировочные дни, 28 февраля — выходной. 1 марта пройдет опробование зала, а 2 марта приморская команда встретится с командой «Политех» (Курская область).

Этот матч начнется в 23.00 по владивостокскому времени. «Команда к финалу полностью готова. Все здоровы, заболевших и травмированных нет. Отступать нам некуда, экономить свои физические ресурсы нет смысла, будем выкладываться по максимуму. На данном этапе нам нужно набрать максимальное количество очков, чтобы на домашнем туре было легче реализовать поставленные задачи: победа в чемпионате и выход в Высшую лигу «А». Уровень команд примерно тот же, что и у тех, кто играл в полуфинальном этапе. Кто психологически окажется сильнее, тот и победит», акцентировал главный тренер ВК «Приморье» Алексей Колисецкий.

Напомним, что финальный этап чемпионата России по волейболу среди женских команд Высшей лиги «Б», в который вышли шесть команд, будет состоять из двух туров. Первый тур пройдет в Волгодонске, второй тур с 10 по 15 апреля будет принимать ВК «Приморье».

Бронза «Русской зимы»  
— у наших пляжниц

«Пляжница» клуба «Приморье» Ирина Чайка в паре с Екатериной Сырцевой («КШВСМ», Санкт-Петербург) завоевала «бронзу» «Русской зимы». В первом полуфинале спортсменки проиграли будущим победителям турнира, паре Уколова/Попова (ВК «Витязь», Анапа и ВК «ВЦМО», Москва). Матч Чайка/Сырцева — Уколова/Попова завершился со счетом 0:2 (12:21, 19:21). В матче за третье место женская пара Ирина Чайка/Екатерина Сырцева играла против пары из Санкт-Петербурга Дьячук/Абакина. Волейболисткам ВК «Приморье» хватило двух партий для победы — 2:0 (21:13, 21:14).

По материалам информагентств.

Полвека  
в партии

Исполнилось 80 лет второму секретарю и члену бюро Владивостокского городского комитета КПРФ Асильбеку Исмаковичу Альмуханову. Коммунист с более чем полувековым стажем, он и сегодня участвует во всех мероприятиях и протестных акциях, проводимых городским и краевым отделением партии, добросовестно выполняет данные ему поручения.

Асильбек Исмакович родился 20 февраля 1933 года в городе Уральске Казахской ССР. По окончании средней школы поступил в Московский педагогический институт имени В.И.Ленина. Получив в 1957 — м году диплом по специальности учителя истории, был направлен в Южно-Сахалинск. Долгое время преподавал в строительном техникуме, где в 1961 году вступил в КПСС, а затем был назначен его директором. За заслуги в педагогической деятельности удостоен звания заслуженного работника профтехобразования РСФСР. В последующие годы более десяти лет возглавлял профсоюзный комитет крупнейшего островного домостроительного комбината.

В 2004 году он вместе с семьей переехал во Владивосток и сразу же активно включился в партийную жизнь краевого центра Приморья. Награжден практически всеми юбилейными

и памятные медалями КПРФ. Товарищи по партии и редакция газеты «Правда Приморья» сердечно поздравляют ветерана, преданного бойца Коммунистической партии России Асильбека Исмаковича Альмуханова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, энергии и энтузиазма в деле возрождения социализма и народовластия в нашей стране.

Ш. Ахматов.



и памятные медалями КПРФ.

Товарищи по партии и редакция газеты «Правда Приморья» сердечно поздравляют ветерана, преданного бойца Коммунистической партии России Асильбека Исмаковича Альмуханова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, энергии и энтузиазма в деле возрождения социализма и народовластия в нашей стране.

Ш. Ахматов.

## УЖЕ И МОРЕ НА ПРОДАЖУ

На кону —  
баснословные  
барыши

Дума Владивостока во второй раз согласовала проект по созданию искусственного земельного участка на части акватории бухты Федорова. Обсуждение вопроса вышло весьма оживленным, поскольку отсыпка является лишь частью масштабного строительного проекта «Акварин».

Несмотря на то, что вопрос стоял в повестке дня под номером 15, его рассмотрели в первоочередном порядке. Как уточнил зампред комитета по экономической политике и муниципальной собственности Евгений Корж, проект создания искусственной территории позволит создать еще один центр отдыха для горожан. «Привлечение инвестиций для развития проектов — это путь развития всех крупных городов. В итоге мы получим благоустроенную территорию для отдыха, которая сегодня находится в неудовлетворительном состоянии», сказал Евгений Корж. «В администрации города этот вопрос считают принципиальным. Мы создаем прецедент создания общедоступного общественно-пространства при дефиците участков свободной территории в городе», сказал главный архитектор Владивостока Анатолий Мельник.

В акватория бухты Федорова будет «Акварин» — так решили единороссы Думы Владивостока

По его словам, проект полностью соответствует требованиям Генплана и правил застройки. В будущем отсыпанная территория может стать частью Приморского бульвара — единой прогулочной зоны на протяжении от Второй Речки до Эгершельда. Владивосток — морской город, но обстановка с маринами для парусного спорта плачевна. Если находится инвестор, который готов подарить городу рекреационную зону, надо голосовать двумя руками «за». Прозвучали на заседании и мнения против. Так, поднявшийся на трибуну ветеран Великой Отечественной войны высказался от имени общественности Фрунзенского района против отсыпки района. Он выразил опасения в том, что после реализации проекта доступ к берегу моря в этом месте получат не все горожане, а кроме того, будет нанесен ущерб экологии.

Руководитель фракции КПРФ в Думе Борис Данчин высказался против проекта «Акварин» в связи с неясной ситуацией с транспортной схемой Эгершельда после реализации проекта. Он также выразил скепсис по поводу того, что горожанам позволят свободно приближаться к дорогим яхтам, которые разместятся в марине. Дальше обсуждение вопро-

са пошло на повышенных тонах. Депутат от КПРФ Андрей Галицкий вступил в спор с председателем Думы Владивостока Еленой Новицкой, которая попыталась прекратить прения по значимому вопросу. Голосование показало, что большинство депутатов согласно с предложенным проектом. «За» высказались 20 из 28 присутствующих депутатов, против — восемь депутатов, в том числе шесть — от КПРФ. Напомним, что ранее комитет по экономической политике и собственности дал разрешение на создание искусственного земельного участка в бухте Федорова вблизи строящегося жилого комплекса «Акварин». Комплекс будет состоять из пяти зданий. Что касается предусмотренной проектом искусственной территории, то здесь разместятся зона отдыха и причалы на 245 яхт различных классов.

Против засыпки бухты Федорова для строительства нового жилого комплекса и причала для яхт начали собирать подписи жители Владивостока. Но кто будет считаться с их мнением, если на кону лакомая часть города и баснословные барыши инициаторов стройки? И кто, интересно, позволит свободно гулять по территории, приобретенной нуворишами за миллионы долларов?

## Поздравляем!

## Отметили юбилеи

## 20 февраля

Асильбек Исмакович Альмуханов, член КПРФ, проживающий во Владивостоке;

Анатолий Григорьевич Асеев, член КПРФ, проживающий во Владивостоке.

## 23 февраля

Валентина Петровна Самойлова, член КПРФ, проживающая в пос. Кавалерово Кавалеровского района;

Ольга Яковлевна Петрова, член КПРФ, проживающая в пос.Славянка Хасанского района;

Иван Андреевич Юрченко, член КПРФ, проживающий в с.Новосысоевка Яковлевского района.

## 24 февраля

Никита Владимирович Половов, член КПРФ, проживающий в Кировском районе.

## 25 февраля

Андрей Владимирович Усольцев, член КПРФ, проживающий в Дальнегорске.

Комитет Приморского краевого отделения КПРФ сердечно поздравляет юбиляров и желает им крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой веры в социализм, в лучшее будущее нашей Родины!



## ЧЕМОДАННОЕ НАСТРОЕНИЕ

Жители Приморья —  
в поисках лучшей доли

Более 30 тысяч человек уехали из края в другие регионы и страны в 2012 году

Население Приморского края продолжает уменьшаться, а смертность по-прежнему превышает рождаемость. По данным Приморскстата, естественная убыль населения в 2012 году наблюдалась в 30 из 34 муниципальных образований края.

По предварительной оценке, численность постоянного населения Приморского края на 1 января 2013 года составила 1 млн 947,5 тысячи человек. Годом ранее в крае постоянно проживало на 3 тысячи человек больше.

Естественная убыль населения сохраняется на 30-ти территориях края. В то же время, разрыв между двумя показателями значительно сократился по сравнению с 2011 годом — число умерших превысило число родившихся на 8,8% тогда как годом ранее умерших было на 17,7% больше, чем родившихся.

Соотношение приехавших и уехавших из региона оказалось практически паритетным.

Комитет Пожарского районного отделения КПРФ с глубоким прискорбием извещает о том, что на 80-м и 84-м годах ушли из жизни двое наших товарищей — коммунистов

СУН  
Владимир Александрович  
и  
ЩЕРБИНА  
Дмитрий Николаевич,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойных.